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Jakub Svoboda

Schodek rozpočtu se prohloubil na 210 miliard
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Na celý rok je naplánovaný schodek 252 miliard korun.

Rozpočtové příjmy za prvních pět letošních měsíců dosáhly
721,1 miliard korun, meziročně se zvýšily o 9,1 procenta. Výdaje
státu do konce května činily 931,5 miliard Kč, ve srovnání se stejným
obdobím loňského roku klesly o nepatrných 0,1 procenta.

Na dani z příjmů fyzických osob stát vybral meziročně
o 18,2 procenta více, na korporátní dani o 15,3 procenta víc.

V rozpočtu se už promítá většina opatření z vládního konsolidačního
balíčku. Příspěvky z pojistného na sociální zabezpečení jsou v tomto
roce zvýšeny znovuzavedením nemocenského pojištění
zaměstnanců ve výši 0,6 procenta.

Inkaso zvedne i vyšší minimální vyměřovací základ pojistného na
sociální pojištění osob samostatně výdělečně činných. Objem
pojistného tak v květnu meziročně vzrostl o 8,8 procenta, tedy
o 24,7 miliardy Kč.

Podle Topolánka chudneme. Lidé to chtějí řešit snížením počtu úředníků
i zdaněním bohatých

Domácí

„Do inkasa daně z přidané hodnoty, které meziročně
stouplo o 6,2 procenta, se kladně promítá růst výdajů
domácností na spotřebu. Zároveň se začínají
projevovat dopady změn účinných od ledna 2024,
především redukce počtu sazeb daně z přidané hodnoty na základní
21procentní a sníženou 12procentní, uvedlo ministerstvo financí.
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Ministr financí Zbyněk Stanjura pro Novinky a Právo uvedl, že dál
počítá s naplánovaným schodkem za celý rok ve výši 252 miliard
korun. Stát by měl hospodařit s příjmy 1,94 bilionu a výdaji
2,19 bilionu korun. „Jako obvykle v květnu se určitě schodek
prohloubí. Červen zase bývá obvykle přebytkový. Velmi dobře
budeme moci odhadnout příjmy a výdaje v druhém pololetí poté, co
budeme znát výsledky za celé první pololetí,“ prohlásil už na konci
minulého týdne Stanjura.

Analytici nicméně minulý měsíc varovali, že určité riziko může
představovat pomalejší hospodářský růst, než jaký ministerstvo
financí očekávalo při sestavování rozpočtu.

Podle Topolánka chudneme. Lidé to chtějí řešit snížením počtu úředníků
i zdaněním bohatých

Domácí

Ministři chtějí pro příští rok přidat

Loni skončilo hospodaření státu v deficitu 288,5 miliardy korun. Nyní
se rozbíhají jednání o rozpočtu na příští rok, někteří ministři už
vznášejí požadavky na výrazné přidání. Miliardy navíc požadují
resorty školství či ministerstva průmyslu a obchodu, podobné signály
pak vysílají i ministerstva práce nebo dopravy. Příští rozpočet by
přitom měl být podle schváleného střednědobého výhledu plánovaný
se schodkem 235 miliard korun.

„Vím, že to nebude jednoduché. Je to už čtvrtý úsporný rozpočet,
takže je to stále těžší a těžší. A uvědomuji si, že příští rok je volební.
Ale byl bych nerad, abychom kvůli volbám zapomněli na náš klíčový
slib, že dáme veřejné finance do pořádku,“ zdůraznil Stanjura.
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